



“水域靓城”华丽蝶变崭新崛起

作为赛事主场地的郑东新区龙湖水域运河集交通、体育竞技、休闲娱乐为一体,河道长、水面宽、水位高,是水上赛事绝佳场地。

从空中俯瞰郑东新区,一座座现代化楼宇鳞次栉比,高楼广厦间,如意湖经由一条3.7公里长的运河与龙湖相通,将CBD与龙湖金融岛两个环形区域紧密连接,勾勒出独一无二“如意”形城市轮廓。

一城风景半城水,湖湖相应,水水相连,“水域靓城”一直是郑东新区最鲜明的生态气质、最显著的城市标志。20年间,如意湖率先注水成形,随着龙湖、龙子湖、象湖相继建成,在龙湖赏落日余晖,沿龙子湖劈波斩浪,往象湖看围田春草……一个个如诗如画的湖景画面每天在郑东新区精彩上演。

郑东新区被誉为“水域靓城”,生态水系河道总长约117公里,水域面积约18平方公里,拥有50%的核心区绿化率,建成了以龙湖为中心的“四湖十河四渠”贯通式水网;依托湖面建设的北龙湖湿地公园、象湖生态文化公园,是以自然生态为基底、中原文化为主导、城市与自然融合共生的公共文化综合服务平台;如意湖与如意河、昆丽河、金水河、熊耳河等形成一个完整的城市生态水系,与人工湿地相连;龙湖金融岛、龙子湖湖心岛、象湖湖心岛景观建筑优



春日的北龙湖 正观新闻·郑州晚报记者 李新华 图

美,为市民群众提供了优美独特的休闲娱乐环境。

近年来,郑东新区先后组织承办2017“一带一路”世界摩托艇锦标赛、第十一届全国少数民族传统体育运动会水上项目、2019国际乒联世界巡回赛总决赛等多个世界级、国家级活动赛事,在接待服务、宣传推广、安全保卫、医疗救护等方面积累了丰富的办赛经验,为赛事成功举办奠定坚实基础。

一场场精彩赛事的落地,也见证着一座水域靓城的崭新崛起。郑东新区于2003年1月启动建设,20年间,郑东新区凭借高起点规划建设,由一片鱼塘村落蝶变为一座建成区规模120平方公里、入住人口达130万的现代化国际化新城。

近年来,郑东新区加快建设“三高地”(国家创新高地、人才高地和开放高地)“两中心”

(国际化金融中心和国际化消费中心)和“一新城”(现代化国际化新城)步伐,深入推进中原科技城建设与省科学院融合发展,在全省复制推广龙子湖智慧岛NO.1标准化建设经验,双招双引持续发力,吸引各类高端要素加快集聚。目前,累计入驻世界500强企业78家、国内500强企业97家,持牌类金融机构超过400家,培育税收超亿元楼宇44栋,入驻经营主体超22万家。累计招引各类领军项目277个,引进各类高层次人才2000余名,产业、人才、创新、金融、服务等创新生态、创新环境大幅改善。

当前,郑东新区正聚焦创新驱动,抓好中原科技城建设这个龙头,引领支撑郑州国家创新高地人才高地建设,紧紧锚定争创综合性国家科学中心建设目标铿锵前行。



省内外名企助力比赛 赛场已投入使用

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略 通讯员 鲍思冰)F1H2O中国郑州大奖赛将于4月29日至30日在郑东新区龙湖水域举行。昨日,记者从赛事组委会获悉,随着比赛日期的日益临近,本项赛事的各项筹备工作也进入全力冲刺阶段,省内外诸多知名企业参与其中提供赞助支持,助力赛事“郑”在加速。

据了解,本次F1H2O中国郑州大奖赛得到了省内外诸多名企的“青睐”,纷纷给予赞助支持。其中既有扎根本土、建设桑梓的豫商名企,如宇通、白象等,又有像上汽集团、贵州习酒等这样的国内知名企业。此外,还有赛事官方运动服装鸿星尔克、赛事官方用水可蓝矿泉水、赛事唯一指定合作油料品牌中国石油等名企进行助力。诸多名企用品牌影响力共同致敬追求极致、

勇于拼搏的体育精神,持续助力郑州国际体育赛事举办的创新与发展。

另据了解,本次大赛的赛场工程建设已全部竣工,于4月15日正式投入使用。未来,郑州将充分利用赛事场地发展水上运动产业,引入水上表演、音乐节、极限运动等特色项目,实现场地的永久利用,为广大市民提供一处休闲娱乐的“打卡地”。

一场赛事点亮一座城市。

作为疫情过后F1摩托艇世锦赛回归中国的第一站,2023U.I.M.F1摩托艇世锦赛中国郑州大奖赛将于4月29日至30日举行,20名持有F1摩托艇“超级驾照”的国际顶级赛手,将在风光旖旎的郑东新区龙湖水域上演速度与激情。

国际性赛事亦是一座城市整体形象的象征,综合实力的体现,F1摩托艇世锦赛花落郑州,不仅仅因为这里有四通八达的交通网络、开阔纵深的水域环境,更是因为这里生机勃勃、富有活力,处处散发着与世界发展同频共振的国家中心城市独特魅力。

正观新闻·郑州晚报记者 覃岩峰 马燕 陈凯/文 赛事主委会供图

还有9天,F1摩托艇就将“破浪而来” 国际赛事见“郑”城市澎湃动力



F1H2O中国郑州大奖赛“很有料”

2023U.I.M.F1摩托艇世锦赛(简称F1H2O)中国郑州大奖赛,带给观众的不仅有龙湖“狂飙”视觉饕餮盛宴,更推出一系列精彩纷呈的活动,让全民在国际顶级赛事中深度沉浸、流连忘返。

本次F1H2O中国郑州大奖赛,是F1H2O赛事时隔三年“回归”中国的第一站,同时也是截至目前郑州举办过的规格最高、水平最高的水上运动赛事。届时,共有来自葡萄牙、瑞典、挪威等10余个国家和地区的20名持有F1摩托艇“超级驾照”的国际顶级赛手组成10支国际赛队参加比赛。这些赛队将在龙湖风驰电掣,演绎水上版的“速度与激情”。

4月28日至30日,郑东新区龙湖区域还将举办嘉年华活动,为F1H2O中国郑州大奖赛助兴。活动区域设置

RCEP15个国家特色展位,展现各国特色文化,并设立美食区、露营区、运动区及车企、房企展览等,以“体育+”带动“经济+”的形式,实现体育搭台、经贸唱戏。同时通过举办少林功夫、中原美食等本地特色文化活动,让赛手们感受到浓浓的中国文化。

“天下功夫出少林,少林功夫甲天下。”本次F1H2O中国郑州大奖赛比赛前夕,参与赛事的国际摩联官员、裁判员、赛手将前往登封参观游览少林寺,学习扎马步、少林棍法,品尝少林素食……感受河南文化的魅力与中原武术的博大精深。

为引导赛事形成绿色低碳生产生活方式,持续推进低碳创新,以绿色办赛助力“碳达峰、碳中和”,实现“双碳”目标,打造绿色低碳赛场空间。本次F1H2O中国郑州大奖赛比赛前夕,国际摩联、

郑州大奖赛组委会、各参赛队等还将派出代表共同参与植树活动,为“美丽河南”注入绿色动能,助力实现“碳达峰、碳中和”。

据了解,本次F1H2O中国郑州大奖赛比赛期间,赛事组委会还将举办“零碳先锋”新能源动力艇挑战赛,参赛船艇为太阳能纯电动船,通过回转障碍赛和耐力挑战赛两个项目的比拼,展现新能源动力艇的魅力。借此搭建新业态展示平台,促进体育科技成果转化,加强体育科技产业项目交流合作,推动体育及相关产业融合发展,助力实现“双碳”目标。

从4月27日开始,参加本次F1H2O中国郑州大奖赛的赛艇将陆续下水进行赛前调试,而在龙湖水域则将上演特技滑水展示、新能源动力艇表演、水上飞人表演等精彩演出,为大赛预热助兴。

“朋友圈”越来越大 国际郑加速奔跑

一场场国际性赛事,向世界展示着郑州对外开放的信心和决心。

近年来,随着郑州对外开放战略不断推进,这座不沿江、不靠海的内陆城市正在转变成开放的前沿高地,全面提升国家中心城市现代化建设的郑州越来越受到世界的瞩目。

2022年11月16日,郑州—卢森堡“空中丝绸之路”国际合作论坛在郑州举办,签约发布了多项重要合作项目,通过高层对话,中卢双方进一步凝聚了共识,坚定了信心。

郑州与卢森堡的合作升级源于2020年,当年卢森堡签证中心落户郑东新区龙湖,填补了河南涉外机构入驻的空白,大大提高了中欧之间人员往来便利化水准。

对外交流不断增强,“朋友圈”也不断扩大。2021年,在“第四届中非地方政府合作论坛”上,郑州与布基纳法索首都瓦加杜古市签署国际友好城市关系协议书,这是1981年以来郑州市建立的第12个国际友好城市。目前,郑州与20多个国外城市建立了友好联系,通过这些友好城市资源,郑州与国外友好城市在经

贸、文化、外交等领域开展一系列交流合作,极大提升了郑州国际形象。

国际化的郑州吸引了世界的目光,这也与郑州持续深化改革开放,“四条丝路”协同发力,综合交通枢纽功能持续增强密不可分。

数据为证:去年,郑州持续扩大开放,深度融入共建“一带一路”,全力打造国家开放高地,进出口总额完成5911亿元,继续稳居中部城市第一。制度型开放水平快速提升。高标准建设自贸区2.0版,推进自贸区、自创区“双自”联动;加快申建河南自贸区郑州开放创新联动区,探索建设RCEP示范区。国际贸易“单一窗口”全覆盖,新郑综保区稳居全国第一方阵;“7×24”小时通关机制、“提前申报”通关模式全面实施,通关效率全国领先。

“四条丝路”协同发力。郑州持续实施郑州—卢森堡“双枢纽”战略,成功举办“空中丝绸之路”国际合作论坛。国际会议、世界城市和地方政府联合组织(UCLG)亚太区第八届会员大会,连续两轮入选中欧区域政策合作中方案例地区,先后与西班牙马拉加、法国尼斯等城市签署结对合作备忘录……随着“朋友圈”越来越大,对外影响力越来越广。

不仅仅是F1摩托艇世锦赛,越来越多国际盛会的落地为世界打开了一扇认识郑州、走进郑州的窗口。面向将来,郑州也将更加坚定不移推进高水平对外开放,加快构建互利共赢、多元平衡、安全高效的开放型经济体系,以更有活力的发展成就,更加开放的姿态拥抱世界。